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Méthodologie

L’enquête a été menée auprès  
d’un échantillon de 1 502 personnes, 
représentatif de la population française 
âgée de 25 à 65 ans. 

Etude réalisée par l’Ifop pour le réseau immobilier Optimhome

Parmi eux :

• 354 personnes ont réalisé au moins un achat immobilier 
	 au cours des 3 dernières années

• 170 personnes ont vendu au moins un bien immobilier 
	 au cours des 3 dernières années

• 389 personnes ont l’intention d’acheter au moins un bien 
	 immobilier au cours des 24 prochains mois

• 141 personnes ont l’intention de vendre au moins un bien  
	 au cours des 12 prochains mois

Rappel méthodologique des vagues précédentes : 
Mars 2022 : Etude réalisée auprès de 1 506 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 7 au 14/03/2022 
Mars 2021 : Etude réalisée auprès de 1 502 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 19 au 26/05/2021
Mai 2020 : Etude réalisée auprès de 1 520 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 27 au 9/05/2020

Mars 2020 : Etude réalisée auprès de 1 500 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 23 au 27/03/2020
Novembre 2019 : Etude réalisée auprès de 1 504 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 21 au 24/10/2019

Mars 2019 : Etude réalisée auprès de 1 503 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 26/02 au 4/03/2019
Mars 2018 : Etude réalisée auprès de 1 504 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 12 au 15/03/2018
Avril 2017 : Etude réalisée auprès de 1 501 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 20 au 24/04/2017
Avril 2016 : Etude réalisée auprès de 1 522 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 15 au 18/04/ 2016

Janvier 2015 : Etude réalisée auprès de 1 501 personnes de la population française âgée de 25 à 65 ans en ligne du 19 au 23/01/2015

Les interviews ont été réalisées 
par questionnaire auto-administré 
en ligne du 24 février au 6 mars 2023. 

La représentativité de l’échantillon 
a été assurée par la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.
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Les résultats
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Processus de choix 
d’un bien immobilier



Les transactions immobilières  
réalisées au cours des 3 dernières années
QUESTION : Personnellement, au cours des 3 dernières années, avez-vous … ?

A acheté au moins 
un bien immobilier au cours 

des 3 dernières années

24% 
Mars 2022 : 24% / Mai 2021 : 26%

 Mai 2020 : 24% / Mars 2020 : 22%
2019 : 23% / 2018 : 19% / 2017 : 21%

 2016 : 21% / 2015 : 20%

4 4 3

Communes
rura les

Communes
urbaines de

province

Agglomération
parisienne

21 17 14

4 4 5

8 8 6

9 10 5

2 3 2

4 4 4

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

31
15 12

6 4 4

10 7 7

9 8 9

3 2 3

Selon l’âge 
en %

Acheté un bien immobilier pour 
en faire votre résidence principale

Acheté un bien immobilier pour  
en faire votre résidence secondaire

Acheté un bien immobilier locatif  
(pour le mettre en location) 

18%20%18%17%18%14%15%16%15%

3%4%5%4%3%3%3%3%3%

7%9%7%7%6%5%7%6%5%

Mars 
2022

Mai 
2021

Mai 
2020

202020192018201720162015

18%

4%

8%

Mars 2023
« Oui »

Selon la taille 
d’unité urbaine 

en %
ACHETEURS

Vendu votre résidence principale

Vendu votre résidence secondaire

Vendu un bien immobilier locatif

8%10%8%7%7%7%8%7%7%

3%3%2%3%2%2%2%3%3%

4%4%4%3%3%3%4%3%3%

Mars 
2022

Mai 
2021

Mai 
2020

202020192018201720162015

A vendu au moins 
un bien immobilier au cours 

des 3 dernières années

11% 
Mars 2022 : 12% / Mai 2021 : 13%
Mai 2020 : 11% / Mars 2020 : 11%  

2019 : 10% / 2018 : 10% / 2017 : 11% 
2016 : 10% / 2015 : 11%

4 4 3

Communes
rura les

Communes
urbaines de

province

Agglomération
parisienne

21 17 14

4 4 5

8 8 6

9 10 5

2 3 2

4 4 4

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

31
15 12

6 4 4

10 7 7

9 8 9

3 2 3

Selon l’âge 
en %

9%

2%

4%

Mars 2023
« Oui »

Selon la taille 
d’unité urbaine 

en %
VENDEURS
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Le budget pour acquérir sa résidence principale
QUESTION : Quel était environ votre budget pour acquérir votre résidence principale ?
Base : aux personnes ayant acheté une résidence principale au cours des 3 dernières années, soit 18% de l’échantillon

Moins de 
100 000 €

12%

100 000 à 
150 000 €

18%

150 000 à 
200 000 €

20%

200 000 à 
250 000 €

16%

250 000 à 
350 000 €

22%

350 000 à 
500 000 €

8%

Plus de 500 000 €
4%

Budget inférieur 
à 200 000 € 

50% 
vs 57% en 2022

Budget supérieur 
à 200 000 € 

50% 
vs 43% en 2022

31118

92114

152122

151422

432018

3105

1231

Agglomé-
ration

parisienne

Communes 
urbaines de 

province

Communes 
rurales

17712

141621

91929

23209

222322

1294

363

50-65 ans35-49 ans25-34 ans2016201720182019Mars 
2020

Mai 
2020

Mai 
2021

Mars 
2022

14 12 12121681212

21 24 242321222021

25 21 212124232524

20 20 132113211716

10 14 201416151717

6 6 757867

4 3 343333

Moins de 100 000€

100 000 à 150 000€

150 000 à 200 000€

200 000 à 250 000€

250 000 à 350 000€

350 000 à 500 000€

Plus de 500 000€
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Le recours à un crédit 
pour acquérir sa résidence principale
QUESTION : Avez-vous eu recours à un crédit ?
Base : aux personnes ayant acheté une résidence principale au des 3 dernières années, soit 18% de l’échantillon

Oui
80%

Non
20%

• Primoaccédants : 87%
• Catégorie supérieure : 90%
• Millenials ou Génération Y : 92%

90
73

88

10
27

12

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

88 87

58

12 13 42

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Selon l’âge en %Selon la taille d’unité urbaine en %

77 86 82 82 81 81 79 84

2016 2017 2018 2019 mars-20 mai-20 mai-21 mars-22

Rappel évolutions – Total Oui
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La durée du crédit
pour acquérir sa résidence principale
QUESTION : Quelle est ou quelle était la durée de ce crédit ?
Base : aux personnes ayant eu recours à un crédit, soit 84% des acheteurs, soit 14% de l’échantillon

Moins de 5 ans
3%

Entre 5 et 10 ans
11%

Entre 11 et 15 ans
15%

Entre 16 et 20 ans
24%

Entre 21 et 30 ans
46%

Plus de 30 ans
1%

TOTAL 
Plus de 20 ans 

47% 
vs 53% en 2022

TOTAL 
Moins de 20 ans 

53% 
vs 47% en 2022
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Les transactions immobilières  
envisagées à court terme
QUESTION : Avez-vous l’intention de … ?

Envisage d’acheter au moins  
un bien immobilier au cours 

des 24 prochains mois

26% 
Mars 2022 : 29% / Mai 2021 : 29%

 Mai 2020 : 30% / Mars 2020 : 30%
2019 : 26% / 2018 : 25% / 2017 : 24%

 2016 : 24% / 2015 : 23%

Acheter une résidence principale 
au cours des 24 prochains mois

Acheter une résidence secondaire  
au cours des 24 prochains mois

Acheter un bien immobilier locatif  
au cours des 24 prochains mois

17%

6%

11%

Mars 2023
« Oui »

Selon la taille 
d’unité urbaine 

en %
ACHETEURS

13 18 19

10 10 13

5 5 7

Selon l’âge 
en %

28 17 10

15 11 7

5 6 5

Vendre votre résidence principale 
au cours des 12 prochains mois

Vendre votre résidence secondaire  
au cours des 12 prochains mois

Vendre un bien immobilier locatif  
au cours des 12 prochains mois

Envisage de vendre au moins 
un bien immobilier au cours 

des 12 prochains mois

9% 
Mars 2022 : 8% / Mai 2021 : 10%
Mai 2020 : 10% / Mars 2020 : 9%  
2019 : 8% / 2018 : 9% / 2017 : 8% 

2016 : 9% / 2015 : 9%

6%

2%

4%

Mars 2023
« Oui »

Selon la taille 
d’unité urbaine 

en %
VENDEURS

3 4 5

Com munes
rurales

Com munes
urbaines de

province

Agglom ération
parisienne

6 7 5

2 2 3

Selon l’âge 
en %

4 3 4

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

7 5 7

3 3 2
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17191919191617171717

6567444344

1110111111108886

Mars 
2022

Mai 
2021

Mai 
2020

202020192018201720162015
Mars 
2022

Mai 
2021

Mai 
2020

202020192018201720162015

6577666566

2232322223

4334333232

Mars 
2022

Mai 
2021

Mai 
2020

202020192018201720162015

6577666566

2232322223

4334333232

Mars 
2022

Mai 
2021

Mai 
2020

202020192018201720162015

6577666566

2232322223

4334333232



Les moyens d’information privilégiés 
pour la recherche d’un bien immobilier
QUESTION : Dans le cas de l’achat d’un bien immobilier, parmi les moyens d’information suivants,  
quels sont tous ceux que vous pourriez utiliser pour vos recherches ?

« Oui »

707071717171

696969706971

697274747375

687069717070

616567666767

515354525248

383937372830

302826262221

182019191719

161819171417

Mars
2022

Mai 
2021

Mai 
2020

Mars 
2020

20192018

Des sites/portails d’annonces tels que 
« Seloger.com », « LeBonCoin »

Le contact avec des professionnels 
de l’immobilier

Des contacts avec des personnes 
de votre entourage

Des annonces en vitrine 
des agences immobilières

Le contact avec d’autres professionnels que 
ceux de l’immobilier (banquiers, notaires, mairie…)

Des ventes aux enchères

De Particulier à Particulier (PAP)

Des applications pour 
smartphone ou tablette

Des réseaux sociaux  
tels que Facebook

Des opérations spéciales de type  
« Ventes Privées » ou « Pré vente »

Récapitulatif OuiNumérique ” Physique “

71%

69%

69%

68%

61%

50%

39%

31%

20%

17%
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QUESTION : Dans le cas de l’achat d’un bien immobilier, parmi les moyens d’information suivants, 
quels sont tous ceux que vous pourriez utiliser pour vos recherches ?

Récapitulatif
Total « OUI »

Les moyens d’information privilégiés 
pour la recherche d’un bien immobilier

70 71 69

69 70 63

71 70 63

68 69 66

61 62 58

51 51 43

40 40 38

20 19 21

35 33 19

15 17 18

Communes
rurales

Communes
urbaines de

province

Agglomération
parisienne

Selon la taille d’unité 
urbaine en %

65 71 74

67 69 70

71 74 64

59 67 74

57 63 62

49 46 54

49 44 29

20 22 17

44 35 19

17 18 15

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Selon l’âge 
en %

71%

69%

69%

68%

61%

50%

39%

31%

20%

17%

Le contact avec des professionnels de l’immobilier 

Des sites d’annonce tels que « Seloger.com », « LeBonCoin » 

Des contacts avec des personnes de votre entourage 

Des annonces en vitrine des agences immobilières 

De Particulier à Particulier (PAP) 

Des réseaux sociaux tels que Facebook 

Des ventes aux enchères 

Des opérations spéciales de type “Ventes Privées” ou “Pré vente”

Le contact avec d’autres professionnels que ceux  
de l’immobilier (banquiers, notaires, mairie…) 

Des applications pour smartphone ou tablette 
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Motifs 
prioritaires  
de choix d’un
professionnel  
de l’immobilier 
et les services 
préférés
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L’image des professionnels  
de l’immobilier et des agences 
Remise à niveau : Nous allons parler des professionnels de l’immobilier. Le terme de « professionnel de l’immobilier » peut faire référence à : 
- Une agence immobilière classique et tous les vendeurs qui lui sont rattachés, en détenant avec une vitrine physique 
- Un agent indépendant inséré dans un réseau de conseillers en immobilier qui travaillent depuis leur domicile, sont présents sur leur secteur local et ont recours à Internet dans le cadre de leur activité

QUESTION : Globalement, diriez-vous que vous avez une bonne image ou une mauvaise image des professionnels de l’immobilier et des agences immobilières ?

69 65 62

31 35 38

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

69 62 65

31 38 35

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Selon la taille d’unité urbaine
(Bonne / Mauvaise : en %)

Selon l’âge
(Bonne / Mauvaise : en %)

TOTAL 
Bonne image 

65% 
TOTAL 

Mauvaise image 

35% 

54 55 61 60 61 65 64 65 68

2015 2016 2017 2018 2019 mars-20 mai-20 mai-21 mars-22

Rappel évolutions – Total Bonne image

Plutôt une  
bonne image

59%

Plutôt une  
mauvaise image

30%

Une très
mauvaise

image…

Une très bonne
image

6%
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Le recours à un professionnel de l’immobilier 
ou à une agence pour l’achat ou la vente 
de sa résidence principale
QUESTION : Lorsque vous avez acheté votre résidence  
principale, était-ce par le biais d’un professionnel  
de l’immobilier ou d’une agence immobilière ?

QUESTION : Lorsque vous avez vendu votre résidence  
principale, était-ce par le biais d’un professionnel  
de l’immobilier ou d’une agence immobilière ?

Base : aux personncourses ayant acheté une résidence principale  
au des 3 dernières années, soit 18% de l’échantillon

Base : aux personnes ayant vendu une résidence principale au cours 
des 3 dernières années, soit 9% de l’échantillon

76 70 73

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

68 76 74

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Rappel évolutions

64 65 62 68 63 62 71 66

2016 2017 2018 2019 mars-20 mai-20 mai-21 mars-22

62 69 71 74 68 68 73 69

2016 2017 2018 2019 mars-20 mai-20 mai-21 mars-22

Rappel évolutions

27%

73%

Non

Oui

27%

73%

Non

Oui

28%

72%

Non

Oui

28%

72%

Non

Oui
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La préférence géographique  
pour acheter une résidence principale
QUESTION : Dans le cadre de l’achat d’un bien immobilier pour votre résidence principale idéalement, préféreriez-vous acheter ou investir ?

3 20 31

17
46 49

80
34 20

Com mmunes
rurales

Com munes
urbaines de

province

Agglom ération
parisienne

19 18 16

40 38 42

41 44 42

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Selon l’âge 
en %

Selon la taille d’unité 
urbaine en %

18%

40%

42%

En milieu urbain : dans une grande
agglomération

En milieu péri-urbain : dans une
agglomération de taille moyenne

Dans une commune rurale

En milieu urbain :  
dans une grande agglomération 

En milieu péri-urbain :  
dans une agglomération de taille moyenne

Dans une commune rurale

Rappel : 
Mars 2022 : 18% 
Mai 2021 : 17%

Rappel : 
Mars 2022 : 40%
 Mai 2021 : 43%

Rappel : 
Mars 2022 : 42%
Mai 2021 : 40%
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La fréquence hebdomadaire  
de télétravail actuelle
QUESTION : A quelle fréquence environ êtes-vous actuellement en moyenne en télétravail  (en cumulant le temps passé sur une semaine) ?
Base : posée uniquement aux actifs, soit 71% de l’échantillon

35%

6%

3%

3%

15%

6%

9%

13%

8%

6%

65%

Télétravaille

Très fréquemment (4 à 5 jours par semaine)

5 jours par semaine

4 jours par semaine

Fréquemment (2 à 3 jours par semaine)

3 jours par semaine

2 jours par semaine

De temps en temps (moins de deux jours par
semaine)

1 jour par semaine

Moins d’un jour par semaine 

Ne télétravaille jamais

Télétravaille 

Ne télétravaille  jamais

Très fréquemment (4 à 5 jours par semaine) 

5 jours par semaine 

4 jours par semaine

Fréquemment (2 à 3 jours par semaine)

3 jours par semaine

2 jours par semaine

De temps en temps 
(moins de deux jours par semaine) 

1 jour par semaine

Moins d’un jour par semaine

513327

965

533

432

241411

866

1785

191311

1377

664

496773

Agglomé-
ration

parisienne

Communes 
urbaines de 

province

Communes 
rurales

303440

558

334

334

141417

658

899

111415

789

465

706660

50-65 ans35-49 ans25-34 ans
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Le rôle du télétravail dans l’évolution 
des critères de recherche pour l’achat 
d’une résidence principale
QUESTION : Dans le cadre d’un achat immobilier pour votre résidence principale, la possibilité de recourir au télétravail a-t-elle fait évoluer  
vos critères de recherche en termes de… ?
Base : posée uniquement à ceux prévoyant d’acheter une résidence principale et faisant du télétravail, soit 7% de l’échantillon

<< Oui, beaucoup << Non, pas du tout

19%

18%

19%

28%

24%

6%

9%

10%

8%

15%

44%

38%

38%

43%

35%

31%

35%

33%

21%

26%

Total  
« OUI »

Total  
« NON »

Total Le télétravail a fait évoluer au moins un critère de recherche 

Total Le télétravail a fait évoluer au moins 3 critères de recherche 

Total Le télétravail n’a fait évoluer aucun critère 

25%

27%

29%

36%

75%

73%

71%

64%

61% 39%

Couverture Réseau (Fibre et Internet) 

Performance énergétique 

Localisation

Surface

Accessibilité, Proximité d’un moyen de transport 

88%
72%

12%

Total Le télétravail a fait évoluer au moins un critère de recherche

Total Le télétravail a fait évoluer au moins 3 critères de recherche

Total Le télétravail n'a fait évoluer aucun critère
88%

72%
12%

Total Le télétravail a fait évoluer au moins un critère de recherche

Total Le télétravail a fait évoluer au moins 3 critères de recherche

Total Le télétravail n'a fait évoluer aucun critère

88%
72%

12%

Total Le télétravail a fait évoluer au moins un critère de recherche

Total Le télétravail a fait évoluer au moins 3 critères de recherche

Total Le télétravail n'a fait évoluer aucun critère

Récapitulatif
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Les types d’informations recherchés  
lors de la consultation en ligne  
d’une annonce de vente immobilière
QUESTION : Hormis son prix, quels types d’informations recherchez-vous en priorité lorsque vous consultez 
sur Internet une annonce relative à un bien immobilier en vente ? En premier ? En second ? En troisième ? 

Base : A ceux qui envisagent de réaliser un achat pour une résidence principale dans les 24 prochains mois soit 17% de l’échantillon

26%

20%

18%

10%

7%

5%

4%

3%

3%

2%

1%

1%

64%

48%

63%

36%

18%

19%

8%

13%

15%

8%

1%

1%

Les photos du bien immobilier

La localisation précise du bien immobilier sur une…

La description détaillée du bien immobilier

Le diagnostic énergétique (classement Diagnostic de…

Des informations détaillées sur le quartier et la ville où…

Les transports accessibles à proximité du bien…

Les avis de clients sur l’agent / l’agence qui propose …

La vidéo de présentation du bien immobilier

Une simulation de financement

La proximité d’établissements scolaires 

D’autres informations 

Vous n’utilisez pas internet dans vos recherches de … Total des citations (*)

Les photos du bien immobilier 

La localisation précise du bien immobilier sur une carte 

La description détaillée du bien immobilier 

Le diagnostic énergétique (classement Diagnostic de Performance Energétique ou DPE) 

Des informations détaillées sur le quartier et la ville où le bien immobilier est situé 

Les transports accessibles à proximité du bien immobilier 

Les avis de clients sur l’agent / l’agence qui propose le bien 

La vidéo de présentation du bien immobilier 

Une simulation de financement 

La proximité d’établissements scolaires 

D’autres informations 

Vous n’utilisez pas internet dans vos recherches de biens immobiliers

Total des citations 

20152016201720182019Mars 
2020

Mai 
2020

Mai 
2021

Mars 
2022

747364706767666063

435355475049415450

777374677361676467

302729353129292331

Non 
posé2426222827262723

121212171617191614

Non 
posé65558797

5106898141012

131114121316141614

711109712121312

412211111

Non 
posé

Non 
posé

Non 
posé1-1111

Total des citations
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Le service jugé le plus intéressant  
dans le cadre de l’achat d’un bien immobilier
QUESTION : Dans le cadre de l’achat d’un bien immobilier, quel service parmi les suivants serait le plus susceptible de vous séduire ?

Base : A ceux qui prévoient d’acheter une résidence principale soit 17% de l’échantillon

32 35 31

21 24 20

13 9 2

30 27
45

4 5 2

Com munes
rurales

Com munes
urbaines de

province

Agglom ération
parisienne

0 6 9

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

27
40 33

24 22 21

12 5 8

37 27 29

Selon l’âge 
en %

Selon la taille d’unité 
urbaine en %

33%

32%

23%

8%

4%

Un carnet de suivi du logement (nombre de 
visites, offres d’achat, diagnostic de 

performance énergétique détaillé, estimation du 
coût des travaux…)* 

La possibilité d’avoir accès à une visite virtuelle 
3D d’un bien immobilier  

La possibilité de visiter un bien immobilier à
distance via une conversation vidéo en direct

avec votre conseiller immobilier

La possibilité de signer un contrat via Internet 
c’est-à-dire via la signature électronique  

Un autre critère

Un carnet de suivi du logement (nombre de visites, offres 
d’achat, diagnostic de performance énergétique détaillé, 

estimation du coût des travaux…)* 

La possibilité d’avoir accès à une visite 
virtuelle 3D d’un bien immobilier

La possibilité de visiter un bien immobilier 
à distance via une conversation vidéo en direct 

avec votre conseiller immobilier  

La possibilité de signer un contrat via Internet 
c’est-à-dire via la signature électronique  

Un autre critère  

* Avant Mars 2023, l’intitulé de l’item était : « Un carnet de suivi du logement (nombre de visites, offres d’achat…) »

2725232426

3439383534

2726232321

88131417

42342

2019Mars 
2020

Mai 
2020

Mai 
2021

Mars 
2022
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Les services jugés prioritaires  
dans le cadre de la vente d’un bien immobilier
QUESTION : Voici différents services pouvant être proposés par les professionnels de l’immobilier dans le cadre  
de la vente d’un bien immobilier. Parmi ces services, quels sont pour vous les 3 plus importants ?

63 65 62

47 49 46

29 24 21

27 30 30

38 40 40

41 40 38

24 21 22

1 1 0
Communes

rurales
Communes
urbaines de

province

Agglomération
parisienne

20 23 32

1 1 1

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

58 64 68

40 48 52

35 30 25

31 25 21

38 37 43

22 22 21

40 40 39

28 26 20

Selon l’âge 
en %

Selon la taille d’unité 
urbaine en %

35%

17%

12%

10%

7%

7%

6%

5%

1%

64%

48%

40%

40%

25%

29%

22%

24%

1%

Une estimation la plus fiable possible de votre
bien immobilier par rapport au prix du marché

La vérification de la solvabilité des acquéreurs

Des conseils professionnels sur les diagnostics 
techniques (exemple : DPE, risques naturels et …

La réalisation de visites et de compte-rendu de
visites

La réalisation de l’annonce de vente (photos, 
textes publicitaires) 

La diffusion de l’annonce (sur des sites Internet 
pertinents, sur des brochures, envoi à des …

La possibilité de vendre son bien seul tout en 
ayant la possibilité d’être coaché (photos du …

La réalisation de points réguliers sur l’état 
d’avancement du processus de vente (nombre …

Autre

Total des…
(*) Plusieurs réponses possibles, total supérieur à 100

Une estimation la plus fiable possible de votre bien  
immobilier par rapport au prix du marché

La vérification de la solvabilité des acquéreurs 

Des conseils professionnels sur les diagnostics techniques  
(ex : DPE, risques naturels et technologiques, plomb dans les peintures,…) 

La réalisation de visites et de compte-rendu de visites 

La réalisation de l’annonce de vente (photos, textes publicitaires) 

La diffusion de l’annonce (sur des sites Internet pertinents,  
sur des brochures, envoi à des fichiers clients,…) 

La possibilité de vendre son bien seul tout en ayant la possibilité  
d’être coaché (photos du biens, estimations qualitative…) 

La réalisation de points réguliers sur l’état d’avancement du processus  
de vente (nombre de visites, passages publicitaires, etc.) 

Autre 

71716868

47474850

38363638

40393837

21212321

29302826

19202020

31313232

1311

Mars 
2020

Mai 
2020

Mai 
2021

Mars 
2022
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Questions d’actualité :  
contexte économique,
rénovation énergétique
et insécurité 
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La perception d’un contexte  
politique et économique favorable 
à l’achat ou à la vente d’un bien immobilier
QUESTION : D’après vous, le contexte politique et économique actuel est-il favorable ou pas favorable :

34 29 27

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

46 37 3439 37 36

28 29 33

Com munes
rurales

Com munes
urbaines de

province

Agglom ération
parisienne

Selon l’âge 
en %

Selon la taille d’unité 
urbaine en %

RÉCAPITULATIF TOTAL FAVORABLE

44%

48%

18%

22%

32%

25%

6%

5%

Total  
« Favorable »

Total  
« Pas favorable »

<< Tout à fait favorable  << Pas du tout favorable

A la vente d’un bien immobilier 

A l’achat d’un bien immobilier 

38% 62%

70%30%
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QUESTION : Aujourd’hui, diriez-vous que les éléments suivants sont susceptibles de vous conduire  
à accélérer ou reporter votre projet d’achat d’un bien immobilier ?

Base : A ceux prévoyant d’acheter un bien immobilier au cours des 24 prochains mois, soit 26% de l’échantillon

32 37 28

Com munes
rurales

Com munes
urbaines de

province

Agglom ération
parisienne

64 72 63

47 55 46

36 42 28

31 41 31

29 28 48

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

70 69 67

55 43 60

33 32 52

29 34 50

Selon l’âge 
en %

Selon la taille d’unité 
urbaine en %<< Accélérer        << Reporter

69%

52%

38%

37%

34%

31%

48%

62%

63%

66%

69%

52%

38%

37%

34%

31%

48%

62%

63%

66%

69%

52%

38%

37%

34%

31%

48%

62%

63%

66%

69%

52%

38%

37%

34%

31%

48%

62%

63%

66%

69%

52%

38%

37%

34%

31%

48%

62%

63%

66%

La baisse éventuelle des prix de l’immobilier 

Le durcissement des règles relatives au diagnostic 
de performance énergétique des biens immobiliers 

Le durcissement des conditions  
d’octroi d’un crédit par les banques 

La hausse des taux d’intérêt 

L’inflation 

Les différents éléments susceptibles 
de conduire à accélérer ou reporter 
un projet d’achat immobilier

RÉCAPITULATIF ACCELERER
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TOTAL 
« NON »  
55% 

TOTAL 
« OUI »  
45% 

Le fait d’envisager une réduction de la surface d’achat 
pour un même taux d’endettement afin de concrétiser 
son projet d’achat rapidement
QUESTION : Au regard de l’inflation, seriez-vous actuellement prêt à envisager une réduction de la surface d’achat 
pour un même taux d’endettement afin de concrétiser votre projet d’achat rapidement ?

Base : A ceux prévoyant d’acheter un bien immobilier au cours des 24 prochains mois, soit 26% de l’échantillon

42

47

42

58
53

58

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

50 48 34

50 52
66

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Selon la taille d’unité urbaine
(Oui / Non : en %)

Selon l’âge
(Oui / Non : en %)

Oui, plutôt
36%

Non, plutôt pas
41%

Non, pas du tout 
14%

Oui, tout à fait
9%
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Le sentiment d’information relatif  
au diagnostic de performance énergétique 
Remise à niveau : Le Diagnostic de Performance Energétique (DPE) est une évaluation de la performance énergétique 
d’un logement réalisée par un professionnel. Le DPE est obligatoire pour toute vente ou location de maison ou appartement. 

QUESTION : Diriez-vous que vous vous sentez suffisamment informés au sujet des obligations relatives au Diagnostic de Performance Energétique (DPE ?)

52 50

4948 50

51

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

52

48

51

48

52

49

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Selon la taille d’unité urbaine
(Oui / Non : en %)

Selon l’âge
(Oui / Non : en %)

TOTAL 
« OUI »  
50% 

TOTAL 
« NON »  
50% 

Oui, plutôt
39% Non, plutôt pas

38%

Non, pas du tout 
12%

Oui, tout à fait
11%
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L’incitation à la rénovation de son logement  
par la mise en place d’aides par l’Etat

Selon la taille d’unité urbaine
(Oui / Non : en %)

Selon l’âge
(Oui / Non : en %)

TOTAL 
« NON »  
23% 

TOTAL 
« OUI »  
77% 

77 76 77

23 24 23

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

76 76 78

24 24 22

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

QUESTION : Si l’Etat venait à mettre en place des aides pour la rénovation énergétique des biens immobiliers  
(exemple : dispositif d’informations, mesures incitatives, aide à la rénovation et à l’isolation, levée des contraintes de copropriété…), 
ces mesures seraient-elles de nature à vous inciter  

Base : aux propriétaires de leur logement, soit 60% de l’échantillon

Oui, plutôt
57%

Non, plutôt pas
17%

Non, pas du tout 
6%

Oui, tout à fait
20%
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La disposition à acheter un bien immobilier classé F ou G 
en termes de performance énergétique pour réaliser 
des économies sur son acquisition 
Remise à niveau : Depuis le 1er janvier 2023, l’interdiction de mise en location d’un bien classé G sur le DPE  
(c’est-à-dire le plus mauvais classement possible en termes de performance énergétique) est effective.

QUESTION : Seriez-vous prêt à acheter un bien immobilier classé F ou G en termes de performance énergétique, 
quitte à réaliser des travaux par la suite, dans le but de réaliser des économies sur l’acquisition du bien ?

Base : à ceux prévoyant d’acheter un bien immobilier au cours des 24 prochains mois, soit 26% de l’échantillon

Selon la taille d’unité urbaine
(Oui / Non : en %)

Selon l’âge
(Oui / Non : en %)

TOTAL 
« OUI »  
53% 

TOTAL 
« NON »  
47% 

59 55

4041 45

60

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

58 51 52

42 49 48

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

Oui,  
plutôt

36%

Non,  
plutôt pas

25%
Non,  

pas du tout 
22%Oui,  

tout à fait
17%
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Le sentiment d’insécurité  
dans sa commune d’habitation

QUESTION : Personnellement, dans la commune dans laquelle vous habitez actuellement, vous sentez-vous… ?

Selon la taille d’unité urbaine
(En sécurité / Pas en sécurité : en %)

Selon âge 
(En sécurité / Pas en sécurité : en %)

TOTAL 
En sécurité  

85% 
TOTAL 

Pas en sécurité  
15% 

89 84 79

11 16 21

Com munes rurales Com munes urbaines
de province

Agglom ération
parisienne

83 83 88

17 17 12

25-34 ans 35-49 ans 50-65 ans

Plutôt 
en sécurité

64%

Plutôt pas 
en sécurité

11% Pas du tout 
en sécurité 

4%

Totalement 
en sécurité

21%
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L’incitation à déménager due 
au sentiment d’insécurité dans 
sa commune d’habitation actuelle
QUESTION : Vous avez déclaré ne pas vous sentir en sécurité dans la commune dans laquelle vous habitez actuellement.  
Ce sentiment est-il de nature à vous inciter à déménager ?
Base : à ceux prévoyant d’acheter un bien immobilier au cours des 24 prochains mois, soit 26% de l’échantillon

TOTAL 
« OUI »  
50% 

TOTAL 
« NON »  
50% 

Oui, plutôt
34%

Non, plutôt pas
37%

Non, pas du tout 
13%

Oui, tout à fait
16%
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Les enseignements
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Les principaux enseignements
1 	 Les transactions immobilières relatives à l’achat d’un bien immobilier au cours des 3 dernières années se stabilisent. 

2 	 Le budget alloué à l’achat d’une résidence principale augmente significativement. 

3 	 Les pratiques en matière de crédits immobiliers évoluent : les acheteurs d’une résidence principale y ont moins recours et s’endettent davantage à court terme. 

4 	 Le contexte politique et économique actuel incite à la prudence en matière d‘investissements immobiliers. Dans le détail, les acquéreurs potentiels  
	 souhaitent davantage reporter leurs projets et les futurs vendeurs, les accélérer. 

5 	 Dans ce contexte, les Français aspirent un peu moins à devenir propriétaires à court terme.

6 	 Les zones péri-urbaines et rurales constituent toujours les zones les plus attractives dans le cadre d’une projection d’achat d’un bien immobilier,  
	 et ce d’autant plus parmi les potentiels acheteurs. 

7 	 La montée en puissance du télétravail depuis 2020, qui concerne essentiellement les cadres et les plus jeunes, impacte fortement leurs critères  
	 de recherche pour l’acquisition d’une résidence principale. 

8 	  Si la bonne image des agences et des professionnels de l’immobilier diminue légèrement cette année et retrouve son étiage de 2021, le recours  
	  à des professionnels dans le cadre d’une transaction augmente significativement. 

9 	 Si les enjeux financiers demeurent les plus attendus dans le cadre de la vente d’un bien, plusieurs services pratiques sont davantage valorisées :  
	 les conseils des professionnels sur les diagnostics techniques, la réalisation et la diffusion de l’annonce de vente par les professionnels de l’immobilier  
	 ou encore la possibilité de vendre son bien seul tout en ayant la possibilité d’être coaché.  

10 	 La moitié des Français ne se sent pas suffisamment informée au sujet du DPE.

11 	 Toutefois, les futurs acquéreurs et les propriétaires le sont majoritairement et entrevoient même des opportunités à saisir en termes de rénovation  
	 ou d’acquisition d’un bien suite à la nouvelle réglementation active depuis le 1er janvier 2023.

12 	 Le diagnostic de performance énergétique devient un critère de plus en plus important pour les futurs acquéreurs d’une résidence principale,  
	 lors d’une consultation d’annonces immobilières en ligne.

13 	 Si une large majorité de Français de 25-65 ans se sent en sécurité dans sa commune d’habitation, en particulier dans les communes rurales,  
	 on observe une corrélation importante entre sentiment de sécurité et capital économique. 
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Les profils types
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Profil type des acheteurs d’un bien immobilier 
au cours des 3 dernières années

51%
49%

34%
35%
31%

29%
18%

36%
12%

5%

18%
82%

22%
20%

11%
30%

28%
57%

15%

 Homme
 Femme

 25 à 34 ans
 35 à 49 ans
 50 à 64 ans

CSP+
Prof. intermédiaire

CSP-
Retraité

Autre inactif

Région parisienne
Province

 Nord est
 Nord ouest
 Sud ouest

 Sud est

 Communes rurales
 Communes urbaines de…

 Agglomération parisienne

51%
49%

34%
35%
31%

29%
18%

36%
12%

5%

18%
82%

22%
20%

11%
30%

28%
57%

15%

 Homme
 Femme

 25 à 34 ans
 35 à 49 ans
 50 à 64 ans

CSP+
Prof. intermédiaire

CSP-
Retraité

Autre inactif

Région parisienne
Province

 Nord est
 Nord ouest
 Sud ouest

 Sud est

 Communes rurales
 Communes urbaines de…

 Agglomération parisienne

51%
49%

34%
35%
31%

29%
18%

36%
12%

5%

18%
82%

22%
20%

11%
30%

28%
57%

15%

 Homme
 Femme

 25 à 34 ans
 35 à 49 ans
 50 à 64 ans

CSP+
Prof. intermédiaire

CSP-
Retraité

Autre inactif

Région parisienne
Province

 Nord est
 Nord ouest
 Sud ouest

 Sud est

 Communes rurales
 Communes urbaines de…

 Agglomération parisienne

51%
49%

34%
35%
31%

29%
18%

36%
12%

5%

18%
82%

22%
20%

11%
30%

28%
57%

15%

 Homme
 Femme

 25 à 34 ans
 35 à 49 ans
 50 à 64 ans

CSP+
Prof. intermédiaire

CSP-
Retraité

Autre inactif

Région parisienne
Province

 Nord est
 Nord ouest
 Sud ouest

 Sud est

 Communes rurales
 Communes urbaines de…

 Agglomération parisienne

51%
49%

34%
35%
31%

29%
18%

36%
12%

5%

18%
82%

22%
20%

11%
30%

28%
57%

15%

 Homme
 Femme

 25 à 34 ans
 35 à 49 ans
 50 à 64 ans

CSP+
Prof. intermédiaire

CSP-
Retraité

Autre inactif

Région parisienne
Province

 Nord est
 Nord ouest
 Sud ouest

 Sud est

 Communes rurales
 Communes urbaines de…

 Agglomération parisienne

86%
79%

7%
14%

14%
36%

50%

43%
57%

70%
30%

3%
17%
26%
29%

19%

69%
31%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

86%
79%

7%
14%

14%
36%

50%

43%
57%

70%
30%

3%
17%
26%
29%

19%

69%
31%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

86%
79%

7%
14%

14%
36%

50%

43%
57%

70%
30%

3%
17%
26%
29%

19%

69%
31%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

86%
79%

7%
14%

14%
36%

50%

43%
57%

70%
30%

3%
17%
26%
29%

19%

69%
31%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

86%
79%

7%
14%

14%
36%

50%

43%
57%

70%
30%

3%
17%
26%
29%

19%

69%
31%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

86%
79%

7%
14%

14%
36%

50%

43%
57%

70%
30%

3%
17%
26%
29%

19%

69%
31%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

SEXE STATUT MARITAL

ÂGE NBRE DE PERSONNES
DANS LE FOYER 

PROFESSION
PRÉSENCE D’ENFANTS
AU FOYER

RÉGION

TYPE DE LOGEMENT

REVENUS MENSUELS  
DANS LE FOYER

CATÉGORIE
D’AGGLOMÉRATION

IMAGE DES PROFESSIONNELS  
DE L’IMMOBILIER
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81%
74%

7%
19%

16%
34%

51%

39%
61%

65%
35%

4%
16%
27%
26%
21%

71%
29%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

81%
74%

7%
19%

16%
34%

51%

39%
61%

65%
35%

4%
16%
27%
26%
21%

71%
29%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

81%
74%

7%
19%

16%
34%

51%

39%
61%

65%
35%

4%
16%
27%
26%
21%

71%
29%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

81%
74%

7%
19%

16%
34%

51%

39%
61%

65%
35%

4%
16%
27%
26%
21%

71%
29%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

81%
74%

7%
19%

16%
34%

51%

39%
61%

65%
35%

4%
16%
27%
26%
21%

71%
29%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

81%
74%

7%
19%

16%
34%

51%

39%
61%

65%
35%

4%
16%
27%
26%
21%

71%
29%

En couple
. En couple cohabitant

. En couple non…
Célibataire

 1 personne
 2 personnes

 3 personnes et plus

Au moins un
Aucun

 Une maison
 Un appartement

Moins de 1 200 €  
1 200 à 2 000 €  

2 000 à 3 000 €  
3 000 à 4 000 €  
4 000 € et plus  

 Bonne
 Mauvaise

STATUT MARITAL

NBR DE PERSONNES
DANS LE FOYER 

PRÉSENCE D’ENFANTS
AU FOYER

TYPE DE LOGEMENT

REVENUS MENSUELS  
DANS LE FOYER

IMAGE DES PROFESSIONNELS  
DE L’IMMOBILIER

SEXE

ÂGE

PROFESSION

RÉGION

CATÉGORIE
D’AGGLOMÉRATION

Profil type des vendeurs d’un bien immobilier  
au cours des 3 dernières années

54%
46%

19%
36%
45%

28%
16%

26%
22%

8%

16%
84%
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Comportements d’achat et de vente de biens immobiliers
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